

想赢不敢赢 怕输更要输

中国女排今晨1比3 不敌巴西队



■ 朱婷是中国女排的“希望之星”

图 IC

逢巴西女排6年不胜的纪录仍然未能打破。中国队失利的4局比分是,21比25,25比23,17比25,16比25。

不过,今天凌晨世界女排大奖赛中巴之战,中国女排犀利的进攻和顽强的防守,还是让人看到了一些希望。事实上,中国队在整场比赛中,给奥运会冠军巴西队制造了不少困难。

今晨4局比赛打了两个多小时,说明双方的防守反击打得更多。今年中国女排集训主要抓的是防守,从比赛看,除了一传仍然薄弱外,从一攻开始后的防守,进步相当明显。后排起球率高,保证了防守反击。从

实战看,前两局中国队防守反击的得分要高于一次攻的得分。

中国女排另一个变化是加强了后排进攻。无论是一次攻还是防反,中国队在后排五号位的进攻增加了。朱婷和曾春蕾经常在后排同时起跳,让对手难以防范。前后排形成的立体进攻态势,是中国女排在进攻体系中最为犀利的武器。与对手过于依赖主攻相比,中国队在进攻手段上更丰富。假以时日,相信中国女排的进攻威力要强于巴西。

假如光比进攻和防守,那么今天凌晨取胜的应当是中国队。不过,排球比的还有一传、拦网、发球和心理。可以这样说,中国女排失利是一

传不稳、拦网太差、心理崩溃。巴西队的拦网得分多达16分,反观中国队只有7分进账。

最不可思议的是第四局,中国队在15比14领先后,想赢怕输,一传失误,导致心理突然崩溃,给巴西队打出了11比1的高潮,将胜利拱手相让。如此失常,根本不是技术问

题,说明队员心理过于脆弱。

可以说,中国女排虽然远不及巴西女排成熟,但中国女排已经具备了同对手抗衡的实力。尤其是年轻小将朱婷的横空出世,使中国女排进攻实力大增。今晨,对手基本拦不住朱婷,让朱婷砍下24分,荣膺全场得分王。本报记者 李京红

【收视指南】

上视五星体育频道今天19时45分将转播中超上海绿地与北京国安比赛实况。

央视五套今天23时30分将转播世界女排大奖赛意大利站中国与多米尼加比赛实况。

他的绰号叫“小二”,但他打球却一点儿也不“二”,他就是李晓旭——新一届中国男篮内线人才济济,但是李晓旭却不声不响占据了一个主力位子,靠的就是对自己最准确的定位:甘当蓝领工人,专干脏活累活,堪称中国队最硬汉子。

昨天斯坦科维奇杯进入第二天较量,凭借李晓旭在终场前6秒钟投中的三分球,中国男篮以62比60战胜俄罗斯队——投中最关键一球的李晓旭,赛后被主帅宫鲁鸣带到了新闻发布会上,这是对他最好的肯定。但不管是在辽宁队,还是国家队,李晓旭都不是一个靠投篮吃饭的家伙,他这场比赛只拿到了5分,出场时间却高达27分钟——“小二”心里可一点儿也不糊涂,他的绝招是防守和篮板球,而这都是别人不愿意干的脏活和累活,“球队的体系需要我在别的方面有所贡献,球队需要进攻,更需要防守。”

1990年出生的李晓旭,早在2005年就征战CBA联赛,如今已有10个年头,他能在辽宁男篮长期打主力,且还时不时地能获得国家队的征召,直至今在国家队站稳脚跟,靠的就是那股子拼劲,在防守中不遗余力。身高2.04米的李晓旭擅长抢篮板球,有“国产魔兽”之美誉——最近4个赛季,“小二”的篮板球能力傲视国内球员,本赛

“小二”不“二”

李晓旭坐稳新男篮主力位子

季因为伤病的原因,他的场均出场时间比上赛季少了10分钟,可依然能抢到9个篮板。之前的3个赛季,他的场均篮板球都在10个以上,上赛季更是达到了12.5个,比很多外援都强。

其实,李晓旭被人叫得最响的绰号,不是“国产魔兽”,而是“小二”。在北方方言中,说某个人很“二”,意思是形容这个人很糊涂,经常丢三落四。球场上,李晓旭确实有“犯二”的时候,比如经常忘了给室友留门。但是球场内,李晓旭却一点儿也不“二”,他很清楚自己的价值所在,这就是一种聪明和明智的体现。

早在2007年,李晓旭就入选了尤纳斯带领的国家集训队,但是这些年,他在国家队一直没能得到重用。今年夏天,中国男篮来了一次大换血,对于特点突出的“小二”,宫鲁鸣非常重视。在今夏已结束的12场热身赛中,李晓旭均获得了出场机会,他已经成为“国家队”的铁打主力,“小二”的春天来了。本报记者 李元春



■ 李晓旭的春天来了 图 Osports

京沪大战,哪怕已不如往日火爆,却依然足够撩动人心。今晚,绿地申花将在主场迎战老对手北京国安。球队上下谁都清楚这场比赛的意义,但在密集的赛程、恼人的伤病、足协杯八强战的多重夹击之下,申花即便想要全力出击,恐怕也是有心无力。

相比其他主场比赛,与北京国安的对决显然最受绿地申花球迷追捧。最近两天,虹口足球场一票难求,在申花球迷的论坛、QQ群和微信群中,“球票”是最热门的词汇。

连续的一周双赛甚至三赛,让本就人员储备不足的绿地申花饱受“摧残”。在炎热的夏季,多名主力球员连续作战,体能方面亮起红灯,一些老将更是因此备受伤病困扰。周三客场与杭州绿城一战,韩国铁卫曹秉局拉伤大腿,很难迅速痊愈,基本将缺席这场京沪大战,加之徐亮身体状态不佳,申花在中卫位置上将遭遇严峻挑战。

不得不提的是,绿地申花将在下周四迎来一场更为关键的战役:

今晚沪京之战双方均「心不在焉」

打中超,想的是足协杯

足协杯八进四淘汰赛,与上海申鑫的德比之战。由于决赛前的对手相对较弱,广州恒大又提前被淘汰,绿地申花有很大机会在足协杯上夺冠,从而拿到亚冠联赛资格。在天赐良机面前,俱乐部显然会把重心放在足协杯上。

主教练巴蒂斯塔昨天坦率承认,“我知道对北京的比赛会非常非常困难,我们有很多主力都受伤了,所以我们会考虑换一些替补。”他告诉记者,至少会换三到四名主力。加上新来的两名外援比亚特里、恩里克体能状态目前都不是很好,绿地申花今晚能否延续以往在京沪大战中主场的神勇真不好说。

相比之下,北京国安下周同样也要面临与山东鲁能足协杯关键战,但他们板凳厚度明显强过绿地申花,而且刚刚引进的新援费祖拉乌状态火热,今晚他们将给绿地申花制造不小的麻烦。

本报记者 关尹



扫一扫添加新民体育公众账号

上海泛华拍卖有限公司 拍卖公告 西洋艺术品第二十三场拍卖会

拍品内容: 欧洲古典家具、钟表、雕塑、灯具、银器等
拍卖时间: 2014年8月10日 14:00
预展时间: 2014年8月7日-9日 10:00-18:00
2014年8月10日 9:00-13:00
预展地点: 上海黄浦区河南南路159号 豫园万丽酒店2楼艺术中心展厅
拍卖地点: 上海黄浦区河南南路159号 豫园万丽酒店2楼拍卖厅
注意事项: 竞买人凭有效证件登记并支付保证金后,方可领取号牌参加竞拍。

地址: 上海市黄浦区河南南路159号
上海泛华拍卖有限公司 咨询电话: 021-23218831 63556788 13524142195 传真: 63368699
网址: www.pan-chinaauc.com E-mail: fanhua@pan-chinaauc.com

慈世平将赴川“淘金”

本报讯(记者 陶邢莹)昨天,四川金强队与姚明前队友、前NBA总冠军球员慈世平(原名阿泰斯特)达成一致,慈世平将获得一份一年143万美元的合同。

“新赛季我会为中国改名,你会爱上我的新名字。”第一时间,慈世平在个人推特上写道。2011年,阿泰斯特突发奇想,向法院递交改名为慈善·世界·和平的申请,令人大跌眼镜。他还捐出了总冠军戒指,并获得NBA肯尼迪公民奖,以此证明自己从良。要知道,NBA历史上最臭名昭著的奥本山宫殿斗殴事件的主角,就是阿泰斯特,吃到NBA史上最严厉的禁赛罚单。

34岁的慈世平司职前锋,在NBA沉浮15

年,曾入选2004年全明星阵容,当选2003—2004年度最佳防守球员。2009年季后赛,作为姚明队友,他帮助火箭队成功跻身季后赛第二轮。随后他加盟湖人,在2009—2010赛季总决赛第七场,关键时刻贡献一记三分球,助湖人捧起总冠军奖杯。

尽管不少人认为,总是不按常理出牌,且处于职业生涯末期的慈世平,并不适合CBA。但对于四川队而言,签下慈世平,对于球队知名度的提升,有极大的帮助。

对于慈世平而言,这份CBA下赛季外援最大合同(截至目前),比他在NBA的薪水可观得多。而且他致力于创作音乐、经销运动品牌,中国市场向来是他所觊觎的。